
tartott, 

rendelet célja tisztára 

MA8 elpal 

BANSÁGI 
AGYAR NAPILAP 

Németország 

ARA 4 IEl 
BUKARES TBEN S 

azi CSUTORTOK, 1951. JULIUS i6. FÖSZERKESZIŐ: 
156. sz. TIMISO RA-TEMESVÁR, VII ÉV VUCHETICHENDRED- 

resere 
Három napos bankszünetet rendeltek el Magyarországon és a példát Rusztria 
is követi, hogy a handaulat lecsillapodjon 

A németországi események ha- 

tása alatt más államok kormányai 

elővigyázati intézkedéseket tesznek, 
nehogy náluk is megismétlődjenek 
a németországi bankostromok. Bu- 

dapesti jelentés szerint a magyar 
kormány hétfőről keddre virradó 

éjjel három órás minisztertanácsot 
amelyen elhatározta, hogy 

három napos bankszünetet endel 
el. Az erre vonatkozó rendelelet 

kedden korán reggel adták ki, 
azonban már előzetesen éjjel közöl- 

ték azt a nagybankok vezetőivel. 

A kormány hangsulyozza, hogy a 

az, hogy 

megelőzzék a németországiakhoz 

hasonló események bekövetkezését. 

Semmiltéle belső politikai oka a 
rendeletnek nincsen. A magyar 

kormányt tisztán gazdasági ckok 
késztették erre az elhatározásra. 

Kedden reggel a kormány rendele- 
tét a bankszünetről ugy a -ajtó, 

mint pedig a közönség teljesen 
nyugodtan fogadta és az sem niféle 
izgalmat nem okozott. A közvéle- 

mény inkább várakozó, mint nyug- 

talanitó. A kormány rendeletével 

kapcsolatosan mozgalom ndault 

meg, hogy a biróságok a bankszü- 

net alatt árveréseket és végrahaj- 

tásokat ne tartsanak. A kereskadők 
a postától a telefondijak befizetésé- 
re halasztást kérnek, mert a ban- 

kok zárva vannak és nem tudaak 
pénzt kivenni. 

Három napig bank- 
és tözsdeszünet 

Kedden, szerdán és csütörtö- 
kön semmiféle bankforgalom 

nincsen, mintha csak vasárnap 
volna, amikor senki nem köte- 
les bankfizetést teljesiteni, vál- 

tóját kiváltani és amikor vál- 

tót nem lehet óvatolni. Ezen a 

három napon csekkforgalom 
sincsen. Kedden reggel a buda- 

pesti nagybankok vezetői érte- 

kezletet tartottak, amelyen a 
három napos bankszünet végre- 
hajtásáról tanácskoztak. Meg- 

állapitották, hogy a kormány 

rendelkezése arra szolgál, hogy 
a közönséget megnyugtassa és 

a bizalmat fentartsa. A buda- 

pesti tőzsdetanács kedden ko- 
rán reggel ülést tartott, ame- 

lyen elhatározta, hogy a három 
napos bankszünet alatt a tőzs- 

szág politikai 
szemben a baloldali lapok azt irják, 

dén az értékforgalom szünetel- hogy esetleges politikai kérdések- 

ni fog. 

Ausziria köveni 
a magyar peldát 

Bécsi jelentés szerint az osztrák 

kormány szintén foglalkozik azzal 

a tervvel, hogy a németországi ese- 
mények megelőzésére bankszuünetet 

rendel el. Ausztriában ez a bank- 

szünet két napos lesz és ezen idő 

alatt a bécsi tőzsde sem fog mü- 

ködni. 

Németországban a bankok szüne- 

te jótékonyan érezteti hatását. A 
közönség körében elült az izgalom. 

A kormánynak az a hivatalos köz- 
lése, hogy bankbetétekért az állam 

szavatol, szinte egy csapásra meg- 

szüntetett minden izgalmat. Bazel- 

ből igen megnyugtató hirek érkez- 

nek Berlinbe. Luther, a német 

birodalmi bank elnöke, aki hétfőn 

délben Bazelbe repült és ott egész 

éjszaka tanácskozott a többi euró- 

pai jegybankok elnökeivel, kedden 

délelőtt tizenegy órakor ujra repü- 
lőgépébe szállott és visszatért Ber- 
linbe, ahová délután hat órakor 
érkezett meg. Hazaérkezése után 
azonnal minisztertanács volt, 
amelyre meghivták Luthert, aki 
részletes jelentést tett a bazeli tár- 
gyalásokról. 

A német treudga Dei 
Hindenburg birodalmi elnök 

megszakitotta nyári szabadságát és 
Neudeckből tegnap visszatért Ber- 

linbe. A német birodalmi tanács 

csütörtökön plenáris ülést tart. A 

gyülésnek igen fontos jelentősége 

van. Ezen a gyülésen az egyes 
pártok közötti ellentétek nem fog- 

nak kidomborodni, mert valameny- 

nyi párt kijelentette, hogy egykép- 

pen elsőrendü érdeknek tartja Né- 
metország megmentését. Hangoz- 

tatják, hogy elsősorban nématak és 

csak azután tagjai különböző poli- 
tikai pártoknak. 

Először segiteni, 
ezután politizálmi 

A párisi jobboldali sajtó még 

mindig erélyesen követeli, hogy 
Németország teljesitse Francinor- 

feltételeit. Ezzel 

hogy Franciaország előbb tegye le- 

hetővé Németország megsegitését 
és csak azután kerülhet rá a sor, 

ben - melteve, hogy a követelések 

méltányosak és igazságosak - en- 
gedményeket követeljen. Egyes ia- 

pok felszólitják Angliát és Ameri- 

kát,hogy amennyiben Franciaország 

ragaszkodik a politikai feltételek- 

hez, a maguk részéről igyekezzenek 

viszont politikai ellennyomást gya- 

korolni Franciaországra. A Matin 

szerint segiteni kell Náémetorszá- 
gon, azután pedig meg kell neki 

adni a lehetőséget, hnogy a politikai 

béke felé haladhasson. Meg kell óv- 

ni a lap szerint Németországot at- 

tól, hogy ismét olyan tévedésekbe 
essék, mint amilyen tévedések je- 
lenlegi válságát okozták. 

Francia zsarolás 
A Daily Mail jelenti Párisból, 

hogy Laval francia miniszterel- 

nök közölte Hoesch párisi német 
nagykövettel a francia kormány 

uj feltételeit. Ezek között a legfon- 
tosabb ezek: 

1. a németek hagyják abba a 
kis csatahajók épitését, 2. is- 

merje be Németország, hogy a 

német-osztrák vámunió nem- 

csak gazdasági, hanem politikai 
kérdés is és mint ilyen a nem- 

zetközi döntőbiróság elé tarto- 

zik, 3. Locarno szellemében biz- 

tositsa a német kormány a ke- 
leti határokat és pedie 

gyelország felé is. 

Minden elvész, 
ha nem segitenek 
Newyorki jelentés szerint a Fa- 

deral Reserve Bank igazgatósága 
ülést tartott, amelyen Németor- 
szág megsegitésének kérdésével 
foglalkozott. Megállapitották, hegy 
Németországon kevesebbel, mint 
ötszáz millió dollárral nem lehet 
segiteni. 
kisebb összeget forditani a segités 
céljaira, 

Len- 

az hamarosan odavaszne 
anélkül, hogy eredménye lenne. Az 
amerikai nagybankok elhatár. zták, 
hogy a Federal Reserve Bankkal 
együtt előteremtik az ötszáz millió 
dollárt. 

Ujabb bazeli jelentés szerint 
az európai bankelnökök érte- 

kezlete megállapitotta, hogy 

Németország jelenlegi helyze- 
téből saját erejéből nem képes 
kiemelkedni. Azért szükség 
van rá, hogy az összes államok ! 

Ha megpróbálkoznának 

saját érdekükből is segitsék 

meg Németországot. A legköze- 

lebbi huszonnégy óra alatt el- 

válik, hogy ez a segités milyen 

lesz. 

Fokozódik 
a világválság 

A Daily News Chronicle erős 

támadást intéz Franciaország 

ellen, amelynek szemére veti, 

hogy saját önös érdekeiből fo- 

kozza a világválságot. Francia- 

ország ugyanis látta, hogy a 

versaillesi szerződés lassan ki- 

csuszik a lába alól és most Né- 

metország szorultságát arra 

akarja fölhasználni, hogy a ma- 

ga részére olyan poziciót te- 

remtsen megint, aminő volt a 

versaillesi szerződés aláirása- 

kor. Franciaország szomszédjá- 

nak gyengeségét a maga meg- 

erősitésére akarja fölhasználni. 

Azért ragaszkodik politikai 

feltételekhez. Azonban a többi 

államok nem engedhetik meg, 

hogy ismét a féktelen francia 

gyülölet győzedelmeskedjék. 

Budapesi nyugodti 
! Budapesti jelentés szerini 

Bethlen István gróf magyan 
miniszterelnök, aki nyári sza- 
badságát inkén töltötte, tegnap 

visszatért Budapestre és nyom- 

ban tanacskozott a Korany 

tagjaival és a nagybankok ve- 

zetőivel. A magyar kormány 

holnap dönt arról, hogy szük- 

séges lesz-e ujabb intézkedése- 
ket tenni a gazdasági élet vé- 

delmére. Egyes budapesti ban- 
kok tegnap megnyitották pénz- 

tártermeiket, de kifizetéseket 
nem eszközöltek. A pénztárter- 

mek megnyitása azért történt, 

hogy amennyiben valaki safe- 
jéből értékeit ki akárná venni, 

ennek ne legyen akadálya. 

Azonban senki nem kérte safe- 

kulcsát. Tekintettel arra, hogy 
a bankok tegnap zárva voltak, 
Budapest főpénztárában és a 

városi üzemek pénztáraiban 

sem volt pénz és ott sem fog- 
nak most csütörtök estig kifi- 
zetéseket eszközölni. 

(Folytatás az 5. oldalon) 



A legutóbbi trónbeszéd ráirányi- 
totta a parlament figyelmét a csa- 
tolt területekre, mintegy kiemel- 
vén, hogy ezek mostanáig bizony 
nem a legtestvéribb bánásmódban 
részesültek. De hát részesülhetett-e 
más bánásmódban például Hrdély, 
amelyről csak pár hónappal ezelőtt 
is Románia nagytudásu történelem- 
professzora, Jorga Miklós, jelen- 
legi miniszterelnök azt mondotta: 

Előttem több értékkel bir 
Bucuresti bármely külvárosa, mint 
ezer erdélyi falu?!... 
Ha a történetiró maga, ennyi- 

re értékeli Erdély szellemi kincsét 
és erkölesi sulyát, csodálkozha- 
tunk-e mi erdélyiek, hogy a regá- 
tiak legnagyobb része előtt csak 
mint „boanghinok vagyunk 
ismeretesek? Ne tessék e szó je- 
jentését a szótárban keresni, mert 
nem található meg semmiféle ro 
mán szótárban. Erdélyből származó 
kétlábu, alsóbbrendü, ügyefogyott, 
magával is tehetetlen, bárgyu lényt 
jelent, mely emberalatti mivoltá- 
nál fogva szintén csak alsóbbrendü 
munkák elvégzésére használható. 
Természetesen, csak ilyen bánás- 
módban is részesülhet!... 
Hogy Jorga Miklós tanár ur kel- 

lően értékelhesse e boanghinokat, 
bemutatunk egy kis fejezetet ezek 
multjából, mint történeti adalékot. 
Igen, mint történetet. 

Mert a „boanghin"-oknak 
is van történelmi multjuk. A 
magyarok mellett, a magyarok 
ellen, ugy. ahogy a sors köny- 
vében volt megirva és ahogy 
az ezredéven át együtt lakó 
népeknél előfordulni szokott. 

Mint román-török, román-görög, 
román-orosz stb. vonatkozásokban 
is láthattuk. E soroknak aktuáli- 
tást ad Maniu Gyulának a politi- 
kai szintérről való visszavonulása. 
A „boanghin"-okat meg nem értő 
regáti mentalitás megrökönyödve 
állt Maniu gesztusával szemben. 
Ennek a megrökönyödött mentali 
tásnak a megnyugtatására ide ik- 
tatom egy magyar egyetemi pro- 
fesszornak, Márki Sándornak, 
erdélyi románokról „Bihari román 
irók" cim alatt 1880-ban kiadott 
könyvéből , a következő fejezetet 
(61. lap): 
CGozsdu Manó, 1812. febr. 11-én 
született Nagyváradon, a gimmná- 
ziumot Egerben, a jogot Pozsony 
Ban végezte. 

pPolitikailag és társadalmi- 
lag érdekes tény az, hogy Ma- 
gyarországban a cenzura ügyé- 
Ben a királyi táblához irt fo- 
lyamodványát először egy oláh 
ifju adta be - magyarul. 

Ezt a merészséget Gozsdu Mano 
követte el 1827-ben. 
uanta temeritas ab hoc ju 
vene! - tört ki az egyik ülnök, 
mikor a magyar kérvényt meg- 
pillantotta. 
- Forsitan est linguae latinae 

ignarus? gunyolódott a másik 

konyhalatinságu ur. 
uid vult histe cum hac lin- 

gua betyárika1 
SS már-már „decretum est", hogy 
érdemleges tárgyalásra sem alkal- 

mas, mikor végre egy higgadtabb 
ember mégis megjegyezte: 
- Non habemus legem, fenore 

cujus pertractatio hujus instan- 

tiae lingua hungarica conceptae 
interdicta esset és igy mivel a tör- 
vények ez esetre nézve utasitást 
nem taltalmaztak, a magyar folya- 
modást mégis csak elfogadták. 
Letévén ekként az ügyvédi vizs- 

gálatot, Pesten nyitott irodát, hol 
a görög-román egyházi bizottság- 
nak is tagja és a hitközség próká- 
tora. 

Mint ilyen is hive volt a 
magyarságnak. Széchenyinek 
példája által magába térésre 
nógatva, sok mágnás ő tőle 
tanulta meg magyar „anyai" 
nyelvét s a haza törvényeit. 

Bünügyekben, pl. Mocsonyi Féter 
gyilkosa ellen mondott remek vád- 
beszéde igen jó nevet szerzett neki 
(ekkor már kir. ügyész volt). Védő 
és vádló beszédeit elszórva számos 
hazai és külföldi lap közölte. 

Mint láttuk, az 1848iki eseme- 
nyekben már volt némi szerepe, 
mindazáltal az abszolutizmus korá- 
ban is vállalt megyei hivatalt. Az 
októberi diplomának közzététele 
után Krassómegye főispánjává ne 

veztetvén ki, az 1861. évi ország- 
gyülésen mint a felsőház tagja je- 
lent meg. Ott nemcsak jegyzői tol- 
lával fejtett ki tevékenységet, ha- 
nem szónoklataival, pl. a felirat 
tárgyában mondott beszédével is 
meagára vonta a figyelmet. 

Az országgyülésnek feloszla- 
tása után főispánságáról is 
lemondott s a politikától egye- 
lőre visszavonulva, inkább 
nemzetgazdasági tanulmányok- 

ra adta fejét 
s elnöke lett a „Pesti biztositó tár- 

saságnak"-nak és a „Concordia gőz- 
malom társaság'nak. A provizo- 
rivmnak emberei végre beleharap- 
tak az egyezkedések savanyu al 
májába. 1865. decemberére kihir 
dették az országgyülést. Október 
5én Nagyváradon tartott értekez- 

letükben a bihari románok a vá- 
lasztásokban való aktiv szereplésre 

határozták el magukat s több 
helyütt állitottak nemze 
tiségi jelölteket. Gozsdut 
Tenke küldte fel. 

Testvéreim! - mondotta vá- 

lasztóinak. - ti azt kiáltjátok, 

hogy éljen Gozsdu! Én pedig azt 

kivánom, hogy csak addig éljen, 
mig a ti javatokra él. Attól a perc 
től fogva, mikor nem azért fog él- 

ni, ne éljen többé Gozsdu! 
Az országgyülésen a Deák-párt 

hive volt és az volt a meggyőző- 

dése, hogy 

Boanghin-ok mnultj 
Irta : AGLICERIU REMUS 

az isteni gondviselés, maga a 
világ népeinek istene tüzte ki 

a magyar és román nemzetnek 
azon rendeltetést, hogy együtt 
kell egy örökké tartó frigyben 

élniök, egymással van dicső 
jövendőjük, egymással szem- 

közt mind kettőjöknek veszniök 
kell. 

1867-ben a Lipótrendet kapta, 1869- 
ben a legfőbb itélőszék birájává ne- 

vezték ki. Testében elcsigázva 1870 
febr. 3-án elhunyt. 

Félmillió forintot kitevő vagyo- 
nát müvelődési célokra a gör. kel. 
románoknak hagyományozta. A 
román irodalomnak is barátja volt. 
A románná deklarált három Hu 
nyadynak arcképét stb. saját költ- 

ségén nyomatta ki. 

Ezt irta és igy irt Márki Sándor 
dr. Erdélynek egyik akkor szüle- 
tett fiáról, mikor az ókirályság 

még a fanariotáknál tartott és Bu- 
karestben még hire-hamva sem 

volt románnyelvü iskolának! És a 

bukaresti sajtó azon része, mely 

ádáz gyülölettel rohan nap-nap 

után mindennek, ami erdélyi, nem 
más, mint hü kifejezője azon poli- 
ükai dajkák eszmevilágának, kik- 
nek emlőin táplálkozott és felne 

velkedett. Ebből a talajból nőttek 
ki az Anghelescu-féle lelkek, ame- 

lyeknek az univerzális kulturával 

való közösségük csak szinleges. Es 
ezen lelkifogyatkozásukat a sovi 
nizmus palástjával takarják el. 
Jorga Miklósnak Erdély ellen in- 
tézett „hajrál"-ja után, bármennyi- 

re is „hurra!”-t akarna belőle csi- 
nálni, ráeszméltünk a régi adoma 
egy uj kiadására. 

Fogcsikorgató téli időben betér 
a cigány egy jómódu kuria kapu- 

ján. Az ispán a zsellér ház küszö- 
béről odainti és félig szánakozva, 

félig tréfásan kérdi: 

- No móré, mit akarnál inkább, 
egy kis szalonnát, vagy pedig me- 

legedni? 

- Csókolom a kezsit drága is- 

pány ur, salonnát seretnék piri- 
tani. 

Ugylátszik a tudomány fáklyá- 

jánál is lehet „szalonnát piritani", 
csak érteni kell hozzá. Csak boan- 
ghinokat ne akarjanak sütni, urak, 
mert tetszettek látni, hogy = kul- 

turlények. Szolgálhatunk más pél- 

dányokkal is, a multból, a jelen- 
ből, román, magyar, német vegye 
sen, bérces Boanghina ország tájé- 
káról!... 

ag 

Váratlanul a fővárosba érkezett Vaida 

Sándor és kihallgatáson jelent meg a ki- 
rály előtt 

Vaida Sándor dr. az erdélyiek 
vezére, tegnap reggel a kolozsvári 
gyorsvonattal Bukarestbe érkezett. 

Az állomáson Popovici Mihály 
volt pénzügyminiszter és több uj- 

ságiró várta. Vaida az ujságirók 
kérdéseire mosolyogva válaszolt: 

- Mi van azon különös, ha Bu- 

karestbe jövök. 

Vaida az állomásról Popovici 

Mihály lakására hajtatott, ahol rö- 
vid ideig pihent, délelőtt pedig 

több nemzeti parasztpárti politi- 

: kussal folytatott tárgyalásokat. 

Este Vaida Sándor megjelent a 
nemzeti parasztpárt intézőbizott- 

ságának ülésén. Bukarestből érke- 
zett jelentés szerint az uralkodó 

Hatiegan Gyula dr. erdélyi 

minisztert, utána Ducát, hat 
órakor pedig Vaida Sándort fo- 
gadta kihallgatáson. Vaida kihall- 
gatása elé nagy várakozással te- 
kintettek. 

Nagy érdeklődés kiséri a kor- 

mánypárti erdélyi képviselők ak- 

miuüködésére irányuló törvényjavas- 
latot. 

cióját, akik elhatározták, hogy 
erdélyi érdekekért sikra szá 
és ebben az irányban lépés: 
tesznek ugy Jorgánál, 
Hamangiu igazságügyminis 
ternél. A kormánypárti erdél 
képviselők elhatározásával kapcso 
latban az Epoca feltünést k 
hirt közöl. Eszerint ezek az erd 
lyi képviselők, több mint harmi 
can, közeledést keresnek a nem, 
parasztpárthoz és az a céljuk, h 
bizonyos közös erdélyi kérdésekbe 
egységesen járjanak el. Ezzel 
kérdéssel áll összefüggésben Hati 
gan Gyula dr. erdélyi minisztel 
helyzetének a tisztázása. Hatieg 
hetek előtt lemondott, azonban 
lemondás nem nyert tisztázást é 
Hatiegan még mindig kitart ama 
álláspontja mellett, hogy a munka 
ügyi miniszterium kettéosztásáva 
őt közegészségügyi miniszterré ne n 
vezzék ki. 

Kisebbségi szempontból jelentő- 
séggel bir az a hir, hogy Jorg 
Miklós miniszterelnök maga készi 
ti el a kisebbségi alminiszterium 

1 A miniszterelnökhöz közel 
álló körökben ugy tudják, hogy a 

ségi kérdésekben teljhatalommal 
bir és a kisebbségi ügyek elintézé 
sében döntő szerepe lesz. A nyá 
folyamán elkészül a kisebbségi al 
miniszterium müködésére v 
kozó szabályrendelet is. 

A király Vaidát este hat óra- 
kor kihallgatáson fogadta. Az 
audiencia lefolyását a legna- 
gyobb diszkrécióval kezelik 
Este a nemzeti 
végrehajtóbizottsága megtar- 
totta ülését. 

oláksnsszza........ 

A durva iskolásleány 
megverte és szidalmazta 

a tanárnőt 
A nagykanizsai 

itéletet. A kinos ügy, amely élén- 
ken foglalkoztatta a nyilvánossá- 
got, a zalamegyei 

adás után sirva ment haza az isko- 
lából, mert olyasmi történt vele, 
ami példátlanul áll az iskolatörté- 
net annaleseiben. A tanitónőt 
ugyanis az egyik tanitványa hát- 
bavágta, megrugdosta és ocsmány 
szavakkal illette. Ez a leány már 
hosszabb idő óta engedetlen volt 
vele szemben. Az egyik napon a 
tanitónő meghagyta neki, hogy 
csukja be a tanterem ablakát. A 
leány akkor sem engedelmeskedett 
és amikor a tanitónő felelősségre 
vonta, durván feleselni kezdett 
vele, majd dühében a hajába kapott 
a tanitónőnek, hátbavágta és köz- 
Ben káromló szavakkal illette. Lan- 
ger Irén a biróságnál kért védel- 
met a vad természetü iskolásleány 
ellen. A tárgyalás folyamán kide- 
rült, hogy a bosszuálló leány egy 
szegény munkásember gyermeke, 
aki apjával megy sulyos mezel 
munkára, hogy segithessen ő is 
kenyeret keresni. A biróság ezen 
a szemüvegen át nézte az egész 
cselekményt, megállapitotta, hogy a 
nagy szegénységben felnőtt leány 
em volt tudatában cselekménye 
sulyosságának és ezért mindössze 
tizenőt napi fogházzal sujtották. 

kisebbségi alminiszterium a kisebb 

vonat- 

parasztpárt ! 

fatakoruak bi- 
rósága szokatlan ügyben mondott 

ot, Szentpéterun 
községben történt, ahol Langer 
Irén tanitónő az egyik napon, elő 
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manoile 

Anghelescu ingadozása miatt erélyes 

nmnak is meghitt embere. 

tföldön is nagy tekintélynek örvendő 

zés elfogadásával, 

1981 julius 16. 

A Nemzeti Bank kormányzóválsá- 

zának ügye tegnap este szenzációs és 

emvári fordulatot vett. Tegnap dél- 

előtt olyan birek keringtek Bukarest- 

ben, hogy Anghelescu bankkormányzó 

pizonyos feltételek mellett hajlandó 

lemondását visszavonni. Délben ugy 

alakult a helyzet. hogy a kormány 

lépéseket tett a válság megoldására. 

Ekkor már elhatározták a kormány- 

han, hogy Burileanut nem helyezik 

állásába vissza, hanem a táblai itéle- 

tet megfelebbezik a semmitőszékhez. 

A kora délutáni órákban nyilvános- 

ságra került, hogy a belföldi és nem- 

zetközi pénzügyi helyzetre való tekin- 

tettel feltétlenül vál- 

ságot és az állást betöltik. Ekkor Ta- 

bacovicit, a Marmorosch Blank üzgy- 

vezető igazgatóját tekintették legko- 

aki Argetoianu- 

megoldják a 

molyabb jeiöliként, 

Az esti órákban történt a váratlan 

ordulat. Manoilesca Mihály ipari és 

kereskedelemügyi miniszter hosszasan 

tanácskozott Argetoianuval, utóbb 

közölte, hogy miniszteri tárcájáról le- 

mond A lemondás után már bizalmas 

körökben tudták, hogy a Nemzeti 

Bank kormányzóválsága megoldást 

nyert és az uralkodó Manoilescu Mi- 

nnályt nevezte ki a Nemzeti Bank kor- 

mányzójának. 

Manoilescu kitünő és kül- 

mrénzügyi szakember, elhatározása 

aazonban, hogy a kormányzói kineve- 

az aktiv politikai 

élettől visszavonul, mégis meglepetést 

keltett Manoilesca már ma elfoglalja 

nmjállását. A miniszteri székben utóda 

Vasilescu Carpen, a bukaresti, 

müegyetem rektora lesz. 

Éijel még a következőket jelentik: 

Manoilesca délben kihallgatáson 

jelent meg a királynál és ekkor tör- 

tént meg a döntés. A délutáni minisz 

se is. Napirenden a mezőgazdasági 

tertanács kész helyzet előtt állott. 

Anghelesöon lemondását tudo- 

másul vette és ugy döntött, hogy Ma- 

noileeent terjeszti elő a kormányzól 
állásra. Politikai körökben igen nagy 

jelentőséget tulajdonitanak ennek a 

kinevezésnek. Manoilesen megszünt 

aktiv politikus lenni és remélik, hozy 
sikerül a politikai békét helyreálli- 
tani és a közeledést a nemzeti paraszt- 

párthoz megtalálni. e 

A minisztertanács elfogadta Ha- 

iegan Gyula dr. erdélyi miniszter 

mondását és Pop Valér dr. ko- 

zsvári ügyvédet nevezte ki a ki- 

rály erdélyi miniszterré. 

A változatos esmények mellett 

izgalmas volt a kamara utolsó ülé- 

szövetkezetekről szoló javaslat sze- 

Mucian szocialista és Jorga 
miniszterelnök között vita támadt 
Lucian a javaslatot érthetetlennek 

tartja. 

szóváteszi, 
nem tárgyalták és becsületét nem 

védhette meg. 

mányzó, lippai lakásán ujabb ház- 
kutatást tartottak és azt Gheor- 

ghiu vámvezérfelügyelő 

hallgatta Bocu Szevért a kormány- 

scu lemondoii 
az ipari és kereskedelmi tárcáról és a király 

az ő bankkormányzóvá történt kinevezésével 

megoldotta az Anghelesu -Burileanu kérdést 

Botrányok között fejeződött be a parla- 
menti ülésszak 
- Külön bukaresti tudósitónktól. - 

hogy mentelmi ügyét 
Jor 

Elnök: Az nem tartozik a 

tárgyhoz. 
Nagy zaj és lárma keletke- ülés ujból 

zik. Joanitescu tulharsogja a Sturdza 

Pop-Cicio: Miért nem en- 

gedik beszélni. 
Manés Joanitescu kel- 

nek Debreseu védelmére, Pop 

vaslat meg 

az ülésszak 

lármát: letkezik szó 

- Engedjék két percig be- 

szélni! nális kama 

Cicio ismét közbeszól. 
ga: Tisztelem a korát, 

de ne kiabáljon. 

Erre olyan zaj tört ki, hogy az 

elnök felfüggesztette az ülést. Az 

való megnyitása után 
és Joanitescu között ke- 

óváltás, majd Argetoia- 

nu hozzájárult, hogy a konvencio- 

tláb továbbra is 14 szá- 

zalék maradjon. Nyolc törvényja- 

szavazása után az elnök 

felolvasta a királyi kéziratot, amely 

ot berekesztette. 

ről érkezett és állitólag 
butorok ügyében 

Bocu Szevér volt bánsági kor- 

jelenlé- 

tében végezték. Tigoianu De- 

meter vizsgálóbiró két izben is ki- 

ügyminiszt 

ghiu 

zóság pénzügyi elszámolásából ki- nyos el ne 

folyólag inditott ügyben azonban t ben folyta 

vizsgálat még nem nyert befejezést ügyészség 

és ujabb tanuk kihallgatása mutat- a házkutat 

kozik. Tegnap Temesvárra érkezett 
Ivascu, a legfelső számvevőszék 

tanácsosa és Tioianu vizsgálóbiró- 

val együtt vizsgálja meg a kor- 

mányzóság pénzügyi elszámolásait. 

Bocu Szevér lippai otthonában 

eszközölt ujabb házhutatásból ki- 

folyólag a Vestul heves támadást 

intéz és ezek a támadások nem ki- 

mélik Meculescu Sándor táblai 

főügyész személyét sem, aki pedig 

nemcsak kiváló biró, hanem min- 

den tekintetben távol áll tőle az 

igazságszolgáltatás tekintélyét sér- 

tő eljárás. Bocu Szevér lakásán 

találta a 

és ezt nem 

ügyi elszá. 

ben teljesen 

vámvezérfelügyelő a kincstári vizs- 

gálat szempontjából szükségesnek 

Ujabb házkutatás volt 
Bocu Szevér lippai lakásán a külföld- 

el nem vámolt 

vetkező felvilágositást adták: 

- A most eszközölt házkutatást 
nem az ügyészség szorgalmazta. A 

házkutatásra az engedélyt a pénz- 

erium nevében Gheor- 

vámvezérfelügyelő kérte, 

aki a külföldről érkezett és bizo- 

m vámolt butorok ügyé- 

tja a vizsgálatot. Az 

csupán engedélyt adott 

ásra, ami hasonló esetek- 

indokolt. Gheorghiu 

helyszinén való kutatást 

az ügyészség rendelte el. 

Ertesüléseink szerint különben 
a 

kormányzóság sokat vitatott 
pénz 

molása ügyében rövide- 

sen döntés történik. A vizs
gálóbiró 

most az előzetes vizsgálatot végzi 

és amennyiben komoly ada
tok me- 

fölnek fel, ugy az iratok vissza- 

kerülnek az ügyészségre az előze- 

tes vizsgálati adatok ala
pján való 

njabb ánditvány megtétele céljá: 

eszközölt második házkutatással ból. 

kapcsolatban illetékes helyen a kö- 
e 

gotentka 7 

mithatatlan állapotba 
HHeofer Kunót 

A curi törvényszék kedden foly- 

tatta Simone Butler asszonynak, 
Hofer Kunó dr. gyilkosának bün- 
perét. A keddi tárgyalás megnyitá- 
sa után az elnök felszólitotta J ör- 

viszonyok 

szonyt szi 

ger dr. elmegyőgyintézeti igazga- és 

tót szakértői véleményének előter- hosszabb-r 

jesztésére. Az orvosi szakértői véle- 
mény elhangzásának idejére a vád- 
lott asszonyt kivezették a tárgyaló- 

teremből. Jörger ár. előkelő maga- 

tartásu, tartózkodó természetü asz- 
szonynak jellemzi Simone Bnutlert. 

Férje halála nyomasztólag hatott 

Utána a kamatuzsora elleni ja- 
aslatot tárgyalták. Dobrescu 

rá, lelki zavart okozott, sulyos 

aberációk támadtak benne, 'zgatott, 

hisztériás állapotba került. Tlyen 

Hofer Kunóvál, 

beleszeretett és aki az érdekes asz- 
ntén megszerette. Az or- 

vos azután sorra veszi Hofer Kunó 

Simone Butler találkozásait, 
övidebb együttéléseit és 

megállapitja azokból, hogy Simone 

Butler viselkedése igen rendellenes 
volt. Végül kijelentette, 
gyilkosságot sulyos izgalomban, 

igen csekély mértékben beszámni 

ható állapotban követte el. 
Jörger dr. orvosi szakértői 

ményét délelőtt tizenegy órakor fe- 
jezte be. Utána a biróság Mayer 
ellenőrző szakértőt hallgatta meg. 

A gyilkos angol asszony 
az orvosi vélemény szerint beszá- 

n lőtte agyon 

között ismerkedett meg 
akibe nyomban 

i a 

vele 

3. oldal 

Mayer azt állitja, hogy Simone 

Butler a gyilkosságot teljesen be- 

számithatatlan állapotban, meceha- 
nikusan követte el és szerinte a 

vádlottat éppen ezért fel kell men- 

teni. 
Azután ismét bevezették Simone 

Butlert és különböző részletekre 
vonatkozólag akarták kihallgatni. 

Butlerné azonban megtagadta a 
vallomást. A biróság erre elrendel- 
te az asszonynak a vizsgálóbiró 

előtt tett vallomásainak felolvasá- 
sát. Schiff államügyész negje- 

gyezte, hogy a vallomás egyes ré- 
szeit valószinütlennek tartja. A 

tanukat a biróság nem fogja sze- 
mélyesen kihallgatni, hanem felol- 

vastatja a vizsgálat során tett val- 

lomásaikat. 

Tegnap délután a tárgyalás so- 

rán Simone Bulter kijelentette, 
tisztában volt vele, hogy Hofer 

Kunó sohasem fogja feleségül ven- 

ni. Ezt nem is akarta, beérte volna 

örökre azzal, hogy Hofer szeresse 

őt és nem tudott beletörődni abba, 

hogy Hofer szakitson vele. A biró- 
ság azután elrendelte Hofer Kunó- 

nak Bulter asszonyhoz irott levelei- 

nek felolvasását. Ezek a levelek 

eleinte tele voltak forró szerelem- 

mel, később pedig egyre hidegebbek 
lettek. Végül Hofer kemény nangon 

követelte az asszonytól, hogy hagy- 

ja békében. 

- - 

zgosos 

Veronállal 
megmérdezte magát egy Keres- 

kedelmi képviselőö 

Feltünést keltő öngyilkossági ki- 

sérlet történt tegnap délelőtt a 

gyárvárosi Sörház-fasorban levő 
Győri-villában, ahol Müller 
László dr. kereskedelmi ügynök ve- 

ronállal megmérgezte maágát. A 
harminchat éves Müller László, aki 

számos iparvállalat képviselője és 

temesvári megbizottja, családi 
okokból kifolyólag kisérelte meg az 

öngyilkosságot, azonban valóészinü, 

hogy a tett elkövetésénél anyasgi 
okok is közremüködtek. Müller drt 
állitólag az utóbbi időben üzleti 

veszteségek értek, amihez állitólag 
különböző családi okok is hozzájá- 
rulhattak ugy, hogy kétségbeesésé- 
ben a méreghez nyult. Az éngyil- 

kosságot Müller László édesanyja 
fedezte fel, aki az eszméletlen ál- 
lapotban levő embert az egyik te- 

mesvári magánszanatoriumba vi- 
tette. Itt azonnal gyomormosást al- 
kalmaztak, mire Müller dr. állapo- 
tában némi javulás állott be, de 
eszméletét még tegnap estig sem 
nyerte vissza. Müller dr. kétségbe- 

esett cselekedetéről táviratilag ér 
tesitették a feleségét, aki Aradon 
tartózkodik. Az életunt m ber álla- 
pota az orvogok szerint nem életve 
szélyes. 
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4. oldal 

17 éves leány 
megrenditő öngyilkossáda az 

Erzsébetvárosban 
egnap delelőtt megrenditő öngyil- 

kosság törtent az erzsébetvárosi Mik- 

szath-utca 7. számu házban, ahol 

Zsidai Veron tizenhét éves fiatal 

leány felakasztotta magát és meghalt. 

Az életunt leány levelet nem hagyott 

hátra és tettét kétségtelenül pilla- 

natnyi elhatározásból kifolyólag kö- 

vette el ugy, hogy özvegy édesanyja 

sem tudja megmagyarázni, mi kész- 

tette az öngyilkosságra. Zsidai Veron 

tegnap délelőtt még a legjobb hangu- 

latban fogadta udvarlóját, aki jelen- 

leg katona és most szabadságra haza- 

érkezett A fiatalember és a leány a 

honyhában ültek le beszélgetni, mig 

a leány édesanyja a szobában fogla- 

latoskodott. Délelőtt a leány hirtelen 

megszakitotta a beszélgetést és azzal 

a kijelentéssel, hogy mindjárt vissza- 

jön, kiment az udvarra. Közben 

anyja is kijött a konyhába és meg- 

tudva, hogy leánya az udvarra ment, 

keresésere indult. Igy érkezett el az 

udvar hátsó részében levő fáskamrá- 

hoz, ahol a leányt már felakasztva, 

holtan találta. Azonnal levágták a 

kötélről és élesztgetni kezdték, orvost 

is hivattak, aki azonban már csak a 

beállott halált állapithatta meg. Az 

öngyilkosságról értesitették a rendőr- 

séget, amely meginditotta a vizsgála- 

tot. 

gyee 

A ravasz após 
akarta játszani veje üzletének 

bitelezőit 

Ostfeld Józsei dornavatrai 

kereskedő üzletét apósa lefoglalta, 

majd elárvereztette és az egész üz- 

letet, valamint az áruraktárt Ost- 

feld feleségének apja a leánya 

ámára megvásárolta. Semmi je- 

en tős változás nem történt, csupán 

a ge . odamódosult, hogy ezentul 

Ötel, 1 Józsefné neve alatt szere 

pelt A hitelezők erről a családi 

ár v erésről csak utóbb szereztek tu- 

domást és amikor Ostfeldnét fel- 

szólitották, hogy férje t 

egyenlitse lé az asszony arra hi 

teljesen uj cégről 

vatkozott, hogy "eld József adós- 

van szó és igy Osti a nem tartozik 
ságainak kiegyenlités f temesvári 
reás. Gottlieb JóZst Japák k. 

elezők kö- 
kalapgyáros szintén a hit a emes- 
zé tartozott és per esetére. . 

z A , ott bi- 
vári Lloyd Társulat választt 

rum. 
rósága volt az illetékes fő. et 

CGottlieb azért perre vitte az ügy / 
Steiner Béla dr. jogi érvelései 
a Rothbarth Jakab elnöklete 
mellett müködő tanács magáévá 

tette és itéletileg kimondotta, hogy 
az egész üzletátruházás, valamint 
az árverés csak szinlegesnek tekin- 

tendő, amely alkalmas a hitelezők 
kijátszására és ezért kötelezte 

Ostfeldnét, hogy férjének, Gottlieb 

Vőzseffel szemben fennálló tartozá- 

sát fizesse ki. A Lloydbiróság dön- 

tése elvi jelentőséggel bir. 

Ha szép akar lenni, : 
: hesználjon KULKA-féle 

liliom tejkrémel Iliom ] 

tejszappant, ompu- = 

E dert bzinben, Kaphaló " k 
H kizárólag KULKA Emil városi E 

yégyszertárában, a „Fekete Sas- m 

Ez Belváros, Szent György-tér m 

dős h 

kulcsa nyi 

eg 

Tegnap a táviró világgá repitette a 

hirt, hogy Endresz és Ma- 

gya:r Sándor magyar pilóták A 

Justics for Hungary repülőgéppel el- 

indultak Európa felé. Mára kiderült, 

hogy valóban elindultak, de máris 

stációznak. A Newyork melletti ro00se- 

m 

El 
m 
m 

u alkalmas méretek női ruháknak, férfi 

x z 

: 1 vég vászon 

m 

FA magyar pilóták 
1637 kilóméteres ut után leszálltak és egy- 
két nap mulva indulnak tovább 

Nyári vásárunk alatt felgyülemlett maradékokkal 
egy nagy 

maradóékvásári rendezünk 
öltö ayö knek, gyermekruháknak, kötőknek stb. potom áron adatnak el, továbbá 

(10 méter) . ..... 

1 vég mosott vászon (10 méter) . 

LOUVRE divatáruház, Józsefv., a r.k. templommal szemben. 
smmmm 

1 ra költözik, Azért =ahát a ház 
3- 

Ujfundland félszigetén fekszik. Odáig 

1637 kilóméter az ut, amelyet minden 

baj nélkül hétésfél óra alatt tettek 

meg, Ott veszik föl tulajdonképpen az 

egész ütra szükséges benzinkészletü- 

ket és folytatják utjukat Budapestig. 

Egy-két nap mulva indulnak tovább, 

Ismeretes, hogy Craciun 

György dr. temesvári kórházi főor- 

vost Peter Julian dr. kormányzó 

és Bungetianu István prefek- 
tus előterjesztésére Argetoianu 

belügyminiszter a temesvári váro- 

si ideiglenes bizottság tagjává ne- 

vezte ki. A felterjesztés a Craciun 
Györggyel folytatott előzetes tár- 

tes megállapodás alapján történt 

is. Annál nagyobb meglepetést kel- 
tett, hogy Craciun György ár. teg- 

nap délelőtt megjelent a kormány- 

zóságon és Peter Julian kormány- 
zót kereste, hogy közölje a városi 

ideiglenes bizottságba történt kine- 

vezéséről való lemondását. Mivel 

gyalások és a vele eszközölt előze- határozását Peter Juliannal, 

és annak eredménye volt kinevezése 

weltsfieldi repülőtérről Harbourg- amint a meteorológiai jelentések meg- 

Graceig repültek. Harbourg-Grace ' erngedik. . 

ato 

Craciun György lemondott a városi 
ideiglenes bizottsági tagságról 

a kormányzó még Bukarestben 

van, Craciun felkérte Petcu Jó- 

zsef kormányzósági 
köt, hogy a lemondást hivatalosan 

is közölje Bukarestbe Peter Julian 

kormányzóval. Craciun kijelen- 

tette, hogy egészségi okokból kény- 
telen lemondani. Petcu még tegnap 

délután közölte Craciun György el- 
aki 

viszont Ottescu belügyi almi- 
nisztert értesitette erről és megin- 

dultak Bukarestben a tanácskozá- 

sok, hogy Craciun helyét kivel 

töltsék be. Legvalószinübb, hegy 

Bojinca Kornél ügyvéd, akit 
a megyei ideiglenes bizottsághoz 

neveztek ki, kerül a városi bizott- 

ságba. 

megszölrött 
André Frigyes asztalosmester, 

aki a Missits-utcában lakik, vasár- 
nap este a feleségével elment a 

moziba. Öt, hét és kilenc éves gyer- 
mekei odahaza maradtak. Játszot- 
tak, majd elálmosodtak és lefeküd- 
tek. A két idősebb gyermek az ágy- 

ba feküdt, a legfiatalabb Ilonka 

ott az ajtó és belépett a szobába 

M ar eu Aurél huszonegy eszten- 

atalember. Marcu Aurél az 

nesternél lakott hónapok 

1 ülönbejáratu szobájának 

totta az asztalosmeste- 

a nyiló és állandóan 
árját is. Marcu Aurél 

félóra hosszáig ma- 
-ekkel a szobában, 

sietve a házból. 

asztalon 
óta és 

rék lakásáb 
lezárt ajtó z 
körülbelül egy 
radt a gyermek 
aztán eltávozott , 
Amikor a szül lők hazatértek a 

vobb gyermeket 
Ilonkát pedig 
diványon. A 
vékzöld folt 

- boritotta. 

moziból, a két nag, 

alva, az öt éves. 
ájultan találták a . 

gyermek teste csupa A 

volt, alsótestét pedig vér 

A gyermeket nagyneheze
 n felmos- 

ták és magához téritették. Akkor 

rettenetes fájdalmak közöt. t siró 

hangon elmondotta: 

Itt volt a Marcu bács 1 és 

bántott. 
i 

M 

ozanaamaa 

egyeveeee 

Erőszakot KkKövetett el 
egy állatias haillamu fiatalemlber 
egy öt éves leánykán és azután 

pedig a diványra. Egyszerre nyi- 

Amig a másik két gyermek mé- 

lyen aludtak, Marcu Aurél szatir 
módjára megrohanta az öt eszten- 

dős gyermeket és állatias vágyait 
elégitette ki rajta. A gyermek si- 
koltozni kezdett, mire tenyerével 

betapasztotta a száját. Később a 

leányka elájult. Csak akkor ébredt 

föl, amikor már szülői mellette 

voltak és rémes részleteket mesélt 

el, amelyekre az ájulása előtti idő- 

ből emlékezett. 
André Frigyes egész éjszaka 

várta, hogy Marcu Aurél hazatér- 

jen. Nem jött meg. Talán szerencse 

is volt, mert könnyen lehet, hogy 

az elkeseredett apa gyilkosságba 

keveredett volna. Hétfőn kora reg 

gel a szülők elvitték gyermeküket 

Vascan Demeter dr. orvoshoz. 

Az orvos megállapitotta a brutális 

tényt és bizonyitványt adott róla, 

hogy a leányka huszonegy napon 

felüli sulyos roncsolást szenvedett. 

Az orvostól az erzsébetvárosi rend- 

őrségre mentek, ahol feljelentést 

tettek Marcu Aurél ellen. Kiss 

Ernő rendőrkomiszárus, akihez az 

ügy került, biztosra vette, hogy 

Mareu Aurél előbb-utóbb meg fog 

jelenni a lakásban annál is inkább. 
mert uúgy volt, hogy kedden Láppá- 

kabinetfőnö- 

265- lei 
235- iei 

lösbe állitott egy rendőrt. Hét 
este kilenc óra után, amikor be 
tétedett. Marcu Aurél belopó. 

a házba, nesztelenül kizárta k 
bejáratu szobájának ajtaját n. 

ván azzal a szándékkal, hogy 
becsomagolt kofferjeit kicsemp 
sze. Abban a pillanatban tette 

kezét a rendőr és bekisérte a 
őrségre. 

Marcu Aurélt a rendőrkomisi 

rus letartóztatta és átküldte a 
rendőrprefekturára. A 
nyomozás befejezése után Mari 
az ügyészségre kerül. 

GAPITOL-MOZI: 
Julius 15-1ől kezdve: 

mmzzszeezzemezmeszn 
megható hangosdráma a világ- 
háboruból, német dialógussal. 

A főszerepekben : 
Martrgareta Mann, JamesHall, 
Charles Morton, Francisc 
Bushmano, George Meeker. 

Rendezte: John Ford. ; 
/ 

Az előadások kezdete: 6 és ; 
9 órakor. Vasár és ünnep- 
napokon 4, 6 és 9 órakor. 

Kedvező időjárás esetén nyári 
mozi. 

Allást keres 
tegyen közzé egy 

apróbirdetést a 
DÉLI! HIRLAP-ban 

szemüvegek 
6 orrcsiptetö 
.. minden iz! 

mindemarcfer 
és hivatás számá 

FRANZTEJNORá 

Chrysler, De Soto, Plymoutb, 
Whippet. Buick, Essex, Érskine, 
Durant, Chevro et, Ford sib 

alkatrészek 
rugók, rugólapyok, 
autógammik, olajok, 
legolcsóbban 

Auteservice Soc. Com. 
Ttmizosra - Belváros. Liget-ut . sz 

űioban-palota. 



Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

BELVÁROS, sZENTGYÖRGY- 

TaR 4 sSszÁM. i 

elefen: 

152, este 9 után 10 és 22 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Havonta 80, negyedévre 240, fél- 

évre 450, évente 900 lei. -
 Kül- 

földre: havonta 110, negyedévre 

80, félévre 600, évente 1200 lel 

vagy egyenlő értékü valuta. 

a szerkesztésért és kiadásért a 

, föőszerkesztő felel. 

A Belleon" Bánáti Nyomda R-T.
 

nyomása. 

anszzsnn 
. . 

FRuiatikai nap 
lesz julius huszadikán az egész

 ország 

területén. Ebből az ünnepségből Te- 

mesvár és Temesmegye l
akossága is 

i 

] 

kEiveszi méltó részét. Az országos avia
- 

tikai szövetség temesvári fiókja
 már 

elkészitette a temesvári aviatik
ai nap 

programját. Délelőtt tiz órakor az 

összes temesvári és temesmeg
yei tem- 

plomekban istentiszteleteket tartanak. 

Az ünnepélyes Te Deumot Temesvá
- 

rott a gyárvárosi görög keleti székes
- 

egyházban pontifikálják. A temesvári
 

viatikai szövetség az aviatikai nap 

alkalmából meleghangu felhivást in- 

téz a lakossághoz és kéri, hogy önkén- 

tes adományokkal 

fontos célt. 

támogassa ezt a 

Az aviatikai nap ünnep- 

ségeinck részletes programját legkö- 

zelebb ismertetjük. 

4 

Károly király Szinajában. Az 

mavari marsall közli, hogy Kár oly 

király julius tizenhetedikén reziden- 

ciáját Szinajába helyezi át és ettől 

kezdve a kihallgatások tovább
i intéz- 

kedésig szünetelnek. 

Angetoianu külföldi utazása. 
Két 

nap előtt megcáfolták azt a hirt,
 hogy 

Argetojianu pénzügyminiszt
er 

külföldre utazik. Ujabb bukaresti 
je- 

lentés szerint a pénzügyminiszter 

mégis elindul külföldi utjára és 
több 

külföldi pénzemberrel beható tanács- 

kozásokat folytat. 

Lenau-ünnepély Csatádon. Le- 

n a u Miklósnak, a halhatatlan 
poé- 

tának szülőközsége: Csatád, augu
sztus 

16án nagy Lenau-ünnepséget rendez. 

Erre az alkalomra pályázatot
 irtak ki 

férfikarra, amelynek szövege Lenau 

Mikliós valamely szabadon választott 

költeménye legyen. A pályázati 
határ- 

ádő julius 5-én járt le és összesen 

3 

azenhat pályamunka érkezett 
be. Az 

első dijra egyformán méltóna
k talál- 

ták Pogatsohnigg 
Guidó és 

Linstenr Józseinek müveit
 és a 

bizottság azért ugy döntött, h
ogy az 

első-dijat ketté osztja és a k
ét egyenlő 

értékiü mü között osztja ki. A többi 

pályamunka közül a birálóbizottság 

ötöt talált figyelemreméltónak. 

* Városi és köztisztviselők az 

lgiena" uszódájában 10 leiért fü- 

rödnek. 

1r 
ts...

./ 

EDARKETT 1 
TELJESEN SZARAZ TOLGY 

világ Német- 

orszaáag ellenmn 
Az egész 

- politi- 

kaillag, gazdasagilag 
melleilte 

Késő este jelentik, hogy Luther né- 

met pénzügyminiszter este repülő- 

gépen visszaérkezett Berliube, hogy 

részt vegyen a birodalmi tanács ülé- 

sén. A minisztert a bazeli tanácskozá- 

sok egyáltalában nem elégitették ki 

és rendkivül lehangoltan távozott. A 

nemzetközi mindinkább 

bizonyosra veszik, hogy Németország 

kénytelen lesz a franciák követeléseit 

teljesiteni. Ezt igazolja a newyorki 

Federal Reserve Bank legujabb állás- 

pénzpiacon 

foglalása is. A bank igazgatótanácsa 

pagyságára és feltételeire vonatkozó- 

lag. Amerikai lapok vélemé
nye szerint 

a bank ezen kölcsön mega
dását attól 

teszi függővé, hogy Németországnak 

sikerül-e megegyezni Franciaország- 

gal. Eizonyos németországi körök 

szintén nyomást igyekezn
ek gyakorol- 

ni a birodalmi kormá
nyra, hogy Fran- 

ciaországgal létesitsen kompromisszu- 

mot. Hasonló értelemben
 nyilatkoztak 

tegnap délután az angol miniszter- 

clnök és külügyminiszt
er is, mielőtt 

még mindig nem tudott megegyezni párisi utjukra indultak volna. 

a Németországnak nyuitandó köl
csön -

 

zuza 

A csempészett orosz hócipők. A 

bukaresti törvényszék vizsgálóbirája 

tegnap kihallgatta Tei
anu volt 

pénzügyi államtitkárt az oOrosz hó- 

csempészési ügyében. Ebből 
ki- 

folyólag tartóztatták ugyanis le 

Honigmannt, a
 Lupta főszer- 

kesztőjét. Teianu után t
öbb vámhiva- 

talnokot hallgattak ki. 

Hiázasság. Perjámoson
 Lukas 

Károly temesvári banktisz
tviselő, Lu- 

kas János perjámosi mészárosmester
 

fia. házasságot kötött K
ron Erzsi- 

vel, Kron János birtokos 
leányával. 

A vőlegény tanuja 
Reinholz István 

bankigazgató, a menyasszonyé Kro
n 

Jakab dr. orvos volt. A 

menetben tizennyolc 
koszoruspár vett 

cipők 

nagy nász- 

Az esküvő után 
a perjámosi 

kétszáz teritékü la- 
részt. 

Dacia-szállóban 

koma volt. 

Temesvári ökölvivók Kolozsvá- 

rott. A kolozsvári KKASE 
ökölvivó 

versenyt rendezett, amelyen 
négy te- 

mesvári bokszoló is résztvett. A Ver- 

senyen a temesvári versenyzők 

mert közülük 

gyen- 

gén szerepeltek, 
csak 

egy tudott eldöntetlenül végezni ko- 

lozsvári ellenfelével, mig 
a másik há- 

rom vereséget szenvedett. 
A mérkőző 

párok a következők voltak: Daróczy 

(Kolozsvár) győz Gilicze (Temesvár) 

ellen, Püllök (Kolozsvár) győz Po- 

korny (Temesvár) felett, Pálfi (Ko- 

lozsvár) győz Wirth (Temesvár) el- 

len. A Gyulai (Kolozsvár) és Smeanu 

(Temesvár) közötti küzdelem 
a temes- 

vári versenyző ügyes védekezése 
kö- 

vetkeztében döntetlenül végződött. 

Elütött biciklista. S z ántó 

Árpád ujgirodai fiatalember 
tegnap 

délután biciklin a belvárosi Jenőher- 

ceg-utcában haladt, amikor a temet- 

kezési vállalat autója elütötte és fel- 

boritotta. A baleset következtében 

könnyebb sérüléseket szenve- 

rendőrség meginditotta a 
Szántó 

dett. A 

vizsgálatot. 

Felgyuitotta a cséplőgépet. 
Den- 

tán N agy János rovott 
multu egyén 

felgyuitottn W a l1z 
er József gaz- 

dálkodo tulaidonát képező cséplő- 

gépet. A tüzet, amely az 
egybehordott 

egész buzatermést veszélyeztette, az 

önkéntes tüzoltóság nagy 
munka után 

tudta lokalizálni. A gép teljesen el- 

égatt, a kár százötvenezer lei. Nagy 

Jánost, akit Albetr t Mihály 

cserdőrőrmester keritett kézre, be- 

szállátják a temesvári ügyé
szségre. 

Ki felel a fiatal bá
nyász halálá- 

ért. Három év előtt az aninai Ferdi- 

nánd tárnában sulyos szerencsétlen- 

ség történt, melynek Meder le
 

Ferenc tizenhat éves bányászinas 

esett áldozatul. A balesetet az öt 

tenna sulyu felvonókosár okozta, 

amely helyéről félrebillent és fejbe- 

atötte a bányászinast, aki a sérülés- 

be belehalt. Az oravicai 

goudatlanságból okozott emberöléssel 

vádolta T ó t h Ede főmérnököt, aki- 

nek a tárna felügyelete a
 hatáskörébe 

tartozott és Szlovig Vilmos mér- 

nököt, valamint T u m a Vencel akna- 

mestert. A bünvádi eljáráso
n kivül a 

fiu édesanyja kártérités
i pert inditott 

a Resica-müvek ellen. melytől 200.000 

lei kártéritést követelt. A 
tárgyaláson 

a vádlottak azzal védekeztek, hogy
 a 

ügyészség 

kosár azért nem volt megerősitve, 

hogy szükség esetén azo
nnal használ- 

ni lehessen. Az oravicai törvényszék 

elfogadta a védekezés
t és a vádlotta- 

kat felmentette, az anyát pedig kár- 

téritési keresetével elutasit
otta. Feleb- 

bezés folytán az ügy a temesvári 

itélőtábla elé került, amely megerő- 

sitetto az oravicai törvénys
zék itéletét. 

asszony! Kisérelje 

meg Gyraldosit az Ön fürdőszobájá- 

ban. Megtalálja ezen öblögető vizet 

*Nagyságos 

minden gyógyszertár, drogueria és 

parfumériában. 

Futhallisták üdvözlete Dél
ameri- 

kából. A délamerikai turán
 levő bu- 

Ferencváros temesvári szár- 

mazásu válogatott futballistájának, 

Taánzer Misinek irásával Rió de 

Janeiróból képes levelezőlap érkezett 

szerkasztőségünk cimére, amelyben a 

dapesti 

Fradi turázó csapata szivélyesen üd- 

vözli a Déli Hirlap olvasóközönségét. 

A levelezőlapot Tánzer Misi, Korány
i, 

Kovács, Turai, Toldi, a kis Takács, 

Takács I. Papp, Fuhrmann, Amsel 

és a turán levő többi játékosok 
irták 

Halálozások. Zsombolyán 
meghalt 

özvegy Nuszbaum Árpádné, 

született Mathes Józsa, néhai 
Mat- 

hes Árpád zsombolyai községi 
árva- 

gyám felesége. A hatvankil
enc eszten: 

dős nőt nagy rokonság gyászol
ja. 

Sulyos csapás érte Grósz Viktor 

zZsombolyai kereskedőt. Huszonk
ét esz- 

tendős leánya, Grósz Magda hosszas 

betegség után meghalt. Temetése nag
y 

részvét mellett ment végbe. 

unana 

Állasukba visszahelyezték. 

földmüvelésügyi miniszter 

A 

a két év 

előtt nyugalomba helyezett H o sszu 

Vazul temesmegyei állategészségügyi 

főfelügyelőt és Szi d on Dezső dr. 

szörénymegyei állatorvost állásukba 

A Felrobbantott fényképész müte- 

rem. 

vieszahelyezte, 

Páris környékén Solons város- 

felrobbant Varto olasz 

fényképész müterme. A fényképész 

és felesége belehalt a szenvedett sérü- 

lésekbe. A vizsgálat megállapitotta, 

hogy antifascista merénylet történt. 

kában 

A lelvekeny szabomester családi 

tragéuiája. D 0 bos nperenc pecsi 

szabomester májusban vette feleségül 

a szep H enig Hrzsébetet. A házas- 

boldog volt, később a 

téltekenykedni kezdett 

és emiatt állandó civódás volt a házas- 

között. ismét 

veszekedtek, majd lövés dördült el a 

lakásban. A következő percben az asz- 

sag eleinte 

szabómester 

tarsak Tegnap reggel 

szony segitségért kiáltozva az utcára 

rohant. Férje utána futott és hátul- 

ról a fejébe lőtt. A szerencsétlen asz- 

holtan rogyott össze. Dobos 

erre visszatért a lakásba és ott főbe- 
szony 

lőtte magát. A halál azonnal bekövet- 

kezett. 

* Epekő-, vesekő- es holyagkobet- 

gek, valamint azok, akik hugysava: 

sók tulszaporodásban és köszvényben 

szenvednek, a természetes „Ferenc Jó- 

zset" keserüviz állandó használatt 

mellett állapotuk enyhülését érhetik 

el. számos ki- 

váló férfia hossza megfigyelés alal- 

ján megállapitotta, hogy a Ferenc 

József viz biztos és rendkivül kell- 

Az orvosi gyakorlat 

mesen ható hashajtó s ezért prostata- 

betegségeknél is ajánlják. A Feren 

Józset keserüviz gyógyszertárakban, 

drogériákban és füszerüzletekben 

kapható. 

Anyakönyvi hirek. Született: Bi
- 

zony Vilhelmina. Meghaltak: Grósz 

Erzsébet 24, Götter Magdolna 87 és 

Jost Ferenc 64 éves korában. 

* A régi Magyarország jókedve. 

Könnyes és derüs magyar száza- 

dokból 32 pompásnál pompásabb 

tönténet. Egyik érdekesebb mint a 

másik és valamennyiben mély em- 

berismeret, élvezetes elbeszélőtehet- 

ség és remek humor nyilatkozik 

meg. Régi magyar paraszt és uri 

kalandorok, trombitások, tréfacs1- 

nálók, orvosok, ügyvédek, keres- 

kedők és iparosok vonulnak fel 
a 

kitünő müben. kétkötetes mü 

402 oldalon a régi 231 
leies ár he- 

lyett most 136 leiért kapható 
Le- 

pagenál Kolozsvár. Küldje be 

sen küldi. Vagy kérje utá
nvéttel az 

árleszállitási jegyzékekk
el együtt. 

Uijabb kommunis
ta letartoztatás. 

Megirtuk, hogy a re
ndőrség elkoboz- 

ta az Uj Szikra cimü kommun
ista 

lapot. melynek szerkesztőjét, Bir ó 

Gézát vizsgálati fogságba helyezték. 

Tegnap ugyancsak 
ebből az ügyből 

kifolyólag előállito
tták az ügyészsé- 

gen Kelemen 
Józsei szabót, a 

munkásotthon gondn
okát, akit kihall- 

gatása után a vizsg
álóbiró letartózta- 

tott. Kelemen J ózse
f letartóztatását a 

temesvári törvényszék har
minc napra 

megerősitette. 

KRAÜSER.nl 
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éékszere tünt el. 

FELHIVÁS HÁAÁTRALÉKOS 
ELŐFIZETŐINKHÖZ. Felkérjük 
mindazon előfizetőinket, akik az 

előfizetési dijjal hátralékban van- 
nak és erre vonatkozólag külön 
névreszoló felszólitást kaptak a ki- 
adóhivataltól, hogy a hátralékot 
mielőbb rendezni sziveskedjenek, 

mert ellenkező esetben kénytelenek 
leszünk a lap további küldését be- 
szüntetni és követelésünket érvé- 
nyesiteni. 
A Magyar Párt lippai tagozata 

délután tiszt- vasárnar, julius 19-én 

ujitó közgyülést tart. A gyülésen a 

párt bánsági központja részéről A m- 

brózy Andor báró elnök, Páll 

György dr. főtitkár, K u b á n Endre 

és Holló 

tagok vesznek részt. 

Gyula intézőbizottsági 

- Felijelentés óvadéksikkasztás 

miatt. P ompeiu Mátyás nyugal- 

mazott főszolgabiró 1930. május ele- 

jén a lippai Glória-takarékpénztárhoz 

pénztárosnak lépett be. Mivel azonban 

a banknál tapasztalt állapotok neki 

nem tctszettek, állását felmondta és 

visszakövetelte százezer leinyi kaució- 

ját. A felmondást elfogadták, de a 

biztositékot nem adták vissza, hanem 

azt betétnek jelentették ki és arra 

nézve egy éves felmondást követeltek. 

Pompeiu Mátyás erre a lippai Glória- 

bank ellen a temesvári 

kauciósikkasztás 

tett. 

- Halálos végü bicskapárbaj. Nagy- 

szentpéter községben két gazda bicska- 

párbajt vivott, melynek Peci Péra 

gazda halálos áldozatul esett. Peci az 

utcán találkozott régi haragosával, 

Nevrencean Zsivkóval. A két 

haragos valami csekélységen össze- 

tüzött, mire mindketten bicskát rán- 

tottak és egymásra támadtak. A ve- 

rekedésben Peci olyan sulyos sérülé- 

seket szenvedett, hogy néhány órai 

kinlódás után meghalt. A gyilkos 

Nerrencean Zsivkót a csendőrség le- 
tartóztatta. 

ügyészségen 

cimén feljelentést 

* Végbél körüli kipállás, viszketés 

repedés és főleg ar anyénr ellen a 

legjobb gyógyszer és óvszer a HAEH- 

MORSAN kup és kenőcs. Olcsón kap- 

ható a gyógyszertárakban. 

-A strand tolvaja. A resicai mun- 

kásstrandonjaz utóbbi napokban soro- 

zatos lopások történtek. Az ismeretlen 

tolvajok ellopták S zende Nándor 

luteránus lolkész aranyóráját, Vo- 

aoejed. tisztviselő óráját, azonkivül több 

strandiátogatónak a készpénze és az 

A tolvaj Szende lel- 

kész óráját elvitte a resicai zálog- 

házba, mirc a zálogháztulajdonos ér- 

tesitette a meglopott lelkészt. A fia- 

talember, amikor látta, hogy leleplez- 

ték, kirohant a zálogházból és elme- 

nekült 

tASloga hangversenyét és yári 
mulatságát julius 19-én este tartják 

ei meg a sörgyár kellemes kerthelyi- 
latság nagyszabásu 

van egybekötve, 
amelyen számos és értékes nyere- 
ménytá. gyat játszanak ki. A dalos- 

versenyen kitüntetett kardalokon 
kivül Süveges Aranka opera- 
énekesnő magánszámokkal 
sitja a müűsort 

g] 
hogy az eyeb szörakozásokbul egy- 

bekötött est előreláthatólag nagy 

sikerrel fog végződni. A mulatság- 

ra külön meghivókat nem adnak ki, 
a rendezőség ezuton hivja meg a 

közönséget. 

gaz da- 

A Szeri Ifjusági 

- Házi tenniszverseny. A temes- 
vári Autóklub julius 18-án és 10- 
én, szombaton és vasárnap tartja 
idei házi tenniszversenyét. A ver- 
senyen férfi egyes, női egyes, férfi 
és női páros kerül lebonyolitásra. 
Nevezési dijak személyenkint és 
számonkint 60 lei. Nevezéseket pén- 
teken este hét óráig az Autóklub 
pályáján Wiener Lajosnál és 
Erausznál lehet bejelenteni. 

- Időjárás. A meteorológiai intézet 

jelenti: Változékony időjárás 

ható átmeneti lehüléssel és helyenkint 
zivatarokkal. 

vár- 

Tolvajok egy korcsmában. 
Löwinger Béla jóőzsefvárosi! 
korcsmáros feljelentést tett a rend- 
őrségen, hogy ismeretlen tettesek 

behatoltak a Bem-utcában levő 
korcsmájába és négy üveg likőrt, 

cigarettákat és négyszáz lei kész- 
pénzt elvittek. A vendéglős kára 

1300 lei. A rendőrség meginditotta 
a nyomozást. 

* Dr. Velicsek Szanatóriuma Bocsa- 

Montana. A Bánát egyetlen fizikális 

diétás gyógyintézete, gyönyörü erdős 

vidéken, kitünő ozondus levegőjü 

nyugalmas helyen. Kitünően javalva 

az idegrendszer, légcsőszervek, 

emésztőszervek, anyagcsere, véredény 

stb. bántalmaknál. Kitünő gyógyhely 

lábadozók, testileg és szellemileg ki- 

merültek számára. Elsőrendü diétás 

konyha, egyéni kezelés, saját tehené- 

szet. Prospektus, évad szeptember 

végéig. 

- Gázol a városi tejközpont 
autója. A városi tejközpont 750 
Tms. jelzésü teherautója, amelyet 
Marcu János husz éves soffőr 

vezetett, a gyárvárosi Háromkirály 
utcában elütötte Loris Katalin 
nyolc éves kisleányt, aki az uttes- 
ten akart áthaladni. A baleset kö- 
vetkeztében a kisleány jobb lába 

eltörött. A mentők a gyermekkór- 

házba szállitották. 

- Hangos családi botrány. A 
gyárvárosi Diófalevél-utca 12. szá- 
mu házban családi botrány játszó- 
dott lee Jung Vilmos családi! 
okokból kifolyólag összeveszett a 

feleségével, majd felkapott egy 
konyhakést, azzal rátámadt az asz- 
szonyra és több helyen megsebesi- 
tette. Az asszony sebeit a mentők 
kötözték be, a késelő férj ellen 

pedig megindult az eljárás. 
- Gyanus férfi. Reiter Jó- 

zsef, a belvárosi Börze-utca 5. szá- 

mu ház lakója, gyanusan viselkedő 

férfire lett figyemles, aki a ház 
folyosóján a lakások körül setten- 
kedett. Rendőrt hivatott, aki az is- 
meretlen férfit a rendőrségre ki- 
sérte, ahol kiderült, hogy Osz- 
vald Oktáviánnal azonos és lo- 

pással gyanusitják. A' vizsgálat 
megindult. 

- Idegbeteg rémtette. 

Heinrich Ferenc 

aSsszony 

bécsi bank- 

tisztvigelő felesége és öt esztendős 

kiselánya a Semmeringre mentek nya- 

ralni. Az asszony régóta igen ideges 

volt és férje is, sőt maga is remélte, 

a semmeringi tartózkodás jót 

fog neki tenni. Az asszony szombaton 

a kislányával az ugynevezett Kalter 

bachegrabra Ugy- 

látszik. hogy hirtelen ismét rájöti 

idegrobama és kislányát a magával 

hogy 

ment kirándulni. 

hordott revolverrel agyonlőtte, aztán 

egy közeli fára fölakasztotta magát 

Vasárnar délelőtt kirándulók találtak 

rá a két hullára. 

Loezuhant bombavető repülőgép. 

Moszkvában tegnap a katonai repülő- 

téren az egyik bombavető repü 

amely próbarepülést végzett, lezuha ent 

A szerencsétlenség alkalmával életé! 

vesztett: P i lo v repülőparancsnok, 

két megfigyelő egy pilóta, két tiszt, 

és két szerelő. 

* Ujabb kedvezmenyes utazás Bu- 
dapestre. A magyar államvasutak a 

most megnyilt budapesti iparmüvé- 

szeti kiállitásra julius 31-ig igazolvá- 

nyokat, bocsátott ki, amelyekkel bár 

mely határállomásról Budapestre és 

onnan vissza bármely határállomás- 

ra, egyharmadárkedvezménnyel lehe: 

utazni, vagyis első osztályon másod- 

osztalyu jeggyel stb. Az igazolvány 

érvényessége nincs Budapesten való 

tartózkodáshoz kötve és egyben be- 

lépőjegyül is szolgál a kiállitásra, 

ahol le kell bélyegeztetni. Az igazol- 

ványok csak az odautazás 

ra is igénybe vehetők. Az igazol- 

ványok darabonkint 120 leiért a Déli 

Hirlap kiadóhivatalában kaphatók. 

Vidékre a pénz előzetes beküldése 

ellenében küldjük. Ebben az esetben 

portóra külön 18 leit kell beküldeni. 

Az elriasztott udvarló miatt. A 

Vadászerdőben a járókelők eszmélet- 

len állapotban levő fiatal leányra 

akadtak. Mivel többszöri élesztgetési 

kisérlet után sem nyerte vissza esz- 

méletét, elhivták a mentőket, akik 

megállapitották, hogy a fiatal leány 

lugkőoldattal öngyilkosságot kisérelt 

meg. Beszállitották a közkórházba, 

ahol magához tért és elmondotta, 

hogy Becsei Erzsébetnek hivják, 

tizenhét éves és a gyárvárosi Sirkert- 

utca 2. számu házban lakik. Kiderült, 

hogy a leány szerelmi bánatában 

akart meghalni. Becsei Erzsébetnek 

ugyanis már hosszu idő óta egy P á- 

ris Costica nevü fiatalember udva- 

rolt, akit néhány nap előtt a,leány 

egyik titkos imádója figyelmeztetett, 

ha továbbra is folytatja az udvarlást, 

akkor megveri. A fiatalember erre 

beszüntette az udvarlást és teljesen 

elmaradt a leánytól. Ezért kisérelte 

meg Becsei Erzsébet az öngyilkossá- 

got. A leány állapota nem sulyos. 

Potom pénzérti 
társasutazások 

a nyáar tolyamán: 

Indulás jul. 11. aug. 16 és szeptember 3 

Eszaksarki ufazás. Indulás julius 18. " 
Körutazás négy országon át. Indulás julus 31. ' 

cián át Gorögországba. Indulás minden hó 30-án. 

Felvilágositás a Déli 
Hirlap kiadóhivatalában 

senye Dohnányi Ernő dr. köz 

muüködésével. Utána lóversenyere 

Négy fivér 
A Capitol-mozi uj hangosfilmje 
A belvárosi Capitol-mozi uj hangg 

filmje háborus darab, olyan hábo 

darab, amely borzalmasan mutatja 

hatha 

propagandaeszköz arra, hogy az e 

berek irtózzanak a háborutól. 1 

bajor faluban özvegyasszony él né 

fiával. Dolgos, becsületes ember 

Mindenki szereti őket. Ámde kitör 

hábora és a két idősebb fiu hadi 

vonul. Mindkettő hősi 

háborus szenvedéseket és 

halált hal. 

kor kapja meg a harmadik fiu is 

bebkivóját. Azonban a harmadik 

élai akar és azért Amerikába szök 

A háborua tovább folyik és sor ker 

a negyedik fiu bevonulására is. K 

ben Amerika is beleavatkozik a 

boruba Amerikába meneki 

fiut szintén elviszik az európai ha1 

térre. Az amerikai csapat foglyok 

ejt és a foglyok között sebesülten 

talália a harmadik fiu az öccsét 

aki karjai között meghal. Mikor: 

tán vége a háborunak, az egyetl 

életben maradt fiu felkeresi teng 

szenvedésen keresztülment édesany. 

és magával viszi Amerikába. Az an 

és az 

arcára idővel visszakerül a mosoly 

fia megnősül, egy év mulva ped 

unokát ringat ölében. A pompás da 

bot John Ford rendezte. Marga 

Mann alakitja a fájdalmas anyát, " 

négy fivért pedig Charles Mortó 

Francis Buschmann, James Hall 

George Meeker játszák. 

Mozik mai müsora. 

Belvárosi Capitol mozi: Négy fiv 

(Hangcs dráma.) 

Forum mozi: Egy férfi, két as-z0t 

(Beszélő film.) 

Gyárvárosi Apolló mozi: 

utcán. (Beszélő film.) 

Rádió 
zmto eztoraseer: 

Szerda. (Julius 15.) Bukare 
12 óra: Gramofonzene. 12 óra 5 
Gramofonzene. 5 óra: Román zer 
7 óra: Gramofonzene. 
rádiózenekar hangversenye. 8 

A hangverseny 
Budapest. 9 óra 15: 
szalonzenekar hangversenye. 9ó 
30: Hirek. 9 óra 45: A hangver 
folytatása. 12 óra: Déli harang 
az Egyetemi templomból. 12 ó 
5: Hangverseny Takács Kleme 
tin (ének) és Szatmáry Mar 
(hegedü) közremüködésével. 1260 
25: Hirek. 12 óra 35: A hangv 
seny folytatása. 2 óra 45: Ár! 
lyamhirek. 4 óra: Sportélménye 
Gallovich Tibor előadása. 4 óra 
Hirek. 5 óra: Vadász Tibor nov 
lái. 5 óra 25: Az első honvéd-gy 
logezred zenekarának hangvere 
nye az Erzsébet téri kioszkból. 6 
óra 45: Utazás Abessziniába 4 
Gajáry Kálmán dr. felolvasása. 

óra 15: Nováki László (zongora 
brácsa) és Fehér Miklós (heged 
hangversenye. 8 óra: A budapeli 
Filharmoniai Társaság hangve 

Pénz 

mények, majd Magyari Imre s 

a 

Gramofonzene. 
hangverseny. 4 óra: Gramofon: 
ne. 7 óra 40: Schulhof Ottó zo 

goramüvész játéka. 8 óra 15:



1931 julius 16. 

dám óra. 9 óra 15: Zenekari hang- 
verseny. Belgrád. 11 óra 30: Gra- 

mofonzene. 12 óra 45: Déli hang- 
verseny. 7 óra: Szórkoztató zene 
dalokkal. 9 óra: Zongorahangver- 

eny. 10 óra: Gramofonzene. Lan- 
genberg. 8 óra: Katonazene, utána 
egy atléta beszél, majd könnyü 

zene. 11 óra:. Tánczene. Milánó. 
óra 15: Gramofonzene. 8 óra 45: 
perettelőadás. Prága. 7 óra 20: 

ra: Dalest. 9 óra 30: Zongora- 
gverseny. Róma. 9 óra: Verdi: 

A végzet hatalma cimü operájának 

dása. Strassburg. 
Gramofonzene. 8 óra 45: Kávéházi 

1 10 óra 30: Gramofonzene. 
Kamarazene. 9 

Csütörtök. (Julius 16.) Bukarest 
2 óra: Gramofonzene. 12 óra 50.: 
ramofonzene. 5 óra: Román és 
cönnyü zene. 6 óra 10: Zenekari 
angverseny. 7 óra: Gramofonzene 

ra: Seidmann szaxofonjátékos 
gversenye. 8 óra 45: Thaler 

15: Hertz zongoramüvész játéka. 
Budapest. 9 óra 15: Zenekari hang 

verseny. 9 óra 30: Hirek. 9 óra 45: 
hangverseny folytatása. 12 óra: 
Déli harangszó az Egyetemi tem- 
lomból. 12 óra 5: A városi szin- 

náz kamarakórusa férfikvartettjé- 

ek hangversenye. 12 óra 25: Hi- 
ek. 12 óra 35: A hangverseny 

folytatása. 2 óra 45: Árfolyam- 
irek. 4 óra: A tanyavilág társa- 

megszervezése. Kiss István 

dr előadása. 4 óra 45: Hirek. 5 
óra: Szabadságharekorabeli ma- 

gyar nóták, Csóka Béla előadásá- 

pan. Kisér Bura Sándor és cigány- 
tenekara. 6 óra: Legenda. Felol- 

vassa Vértes Lajos. 6 óra 30: Zene- 

kari hangverseny a városligeti 
parkcsarnok előtti zenepavillonból 

gebestyén Sándor gordonkamüvész 
közremüködésével: 7 óra 45: Nyáry 
Andor novellái. 8 óra 15: Gramo- 

fonzene. 9 óra: Kolozsvári-est. 
Rözremüködik Lévay Ilonka 
b 

(épek), Pollermann Aranka (hege- 
dü), Zsembery Elvira (zongora) és 
Török Erzsike (szavalat). Utána 

hirek, majd Farkas Jenő és ci- 
sányzenekarának hangversenye a 

hangverseny. 1 óra 

15: Gramofonzene. 3 óra 50: Nép- 
Halok. 4 óra 20: Operarészletek. 8 
Éra 30: Énekhangverseny. 9 óra 5: 
Vonósnégyes hangversenye. 10 óra 

A Krall-jazz hangversenye. 
Igrád. 11 óra 30: Gramofonzene. 

óra 45: Déli zene. 7 óra: Ci- 

ar hangversenye. Langenberg. 8 
óra: Esti hangverseny. 9 óra 20: 
angjáték előadása, majd szóra- 
tató zene. 11 óra: Tánczene. 

ánó. 7 óra 45: Gramofonzene. 
ra 45: Operaelőadás. Prága. 
ra: Berka csellómüvész játéka. 

óra 15: Esti hangverseny. Ró- 
9 óra: Szimfonikus hangver- 

y. Strassburg. 7 óra 45: Gramo- 
zene. 8 óra 30: Zenekari hang- 

erseny. Varsó. 8 óra 15: Szórakoz- 

tató zene bariton énekkel. 10 óra 
30 Hangverseny. 11 óra: Könnyü 
és tánczene. 
Péntek. (Julius 17.) Bukarest. 12 
óra: Gramofonzene. 12 óra 50: Gra- 
mofenzene. 5 óra: Román és köny- 
nyü zene. 6 óra 10: Zenekari hang- 
verseny. 7 óra: Gramofonzene. 8 
óra: Verdi: Ernani cimü operájá 

-
 

7 óra 45: 

nak előadása. Budapest. 9 óra 15: 

A rádió házikvartettjének hangvel 
senye. 9 óra 30: Hirek. 9 óra 45: 
A hangverseny folytatása. 12 óra. 

Déli harangszó az Egyetemi tem- 
plomból. 12 óra 5: Zenekari hang- 
verseny. 12 óra 25: Hirek. 12 óra 
35: A hangverseny folytatása. 2 

óra 45: Árfolyamhirek. 4 óra. 
Manchen Mariska rádiódélutánja. 

4 óra 45: Hirek. 5 óra: A górcső 
feltalálása. Fuchs István előadása. 

5 óra 30: Radosné Bock Hilda 
bécsi dalokat énekel schrammelze- 

ne kisérettel. 6 óra 30: Sportbal- 
esetek. Körmöczy Emil dr. előadá- 
sa. 7 óra: Csorba Gyula és cigány- 
zenekarának hangversenye. 8 óra 
15: Romantika. Három egyfelvoná- 

sos előadása. Utána hirek, majd 

Bura Sándor és cigányzenekarának 
valamint Szabó-Guy László jazz- 

zenekarnáak hangversenye a mar- 
gitszigeti Spolarich-átteremből. 
Bécs. 11 óra 30: Gramofonzene. 12 

óra 40: Gramofonzene. 4 óra: Dél- l 
utáni hangverseny. 7 óra 40: Gra- 

dalestje. 

mofonzene. 8 óra 10: Esti hang- 
verseny. 10 óra: Zenekari hangver- 

seny. Belgrád. 11 óra 30: Gramo- 
fonzene. 12 óra 45: Gramofonzene. 
7 óra: A rádiózenekar hangverse- 
nye. 

8 óra 30: Esti hangver- 
seny. 9 óra 10: Tomics operaénekes 

estje. 9 óra 40: Szórakoztató zene. 
10 óra 50: Jazz-band, Langenberg. 
8 óra: Szimfonikus hangverseny. 

11 óra: Tánczene. Milánó. 7 óra 20: 
Szórakoztató zene. 7 óra 45: Gra- 
mofonzene. 9 óra: Könnyü zene. 
Prága. 7 óra 55: Fuvószenekai 
hangversenye. 9 óra 30: Stepanek 

hegedümüvész játéka. Róma. 8 óra 

10: Gramofonzene. 9 óra: Lehár: 

Luxemburg grófja cimü operett- 

jének előadása. Strassburg. 7 óra 

45: Gramofonzene. 8 óra 30: Ope- 

rettelőadás. Varsó. 8 óra 15: A fil- 

harmonikusok Csajkovszkijestje, 

Fliederbaum hegedümüvész fellép- 

tével, 10 óra 30: Könnyü és tánc- 

zene. 

— 

Közgazdaság 

Gazdasági jellegüű törvények egész 

sorát szavaztlták meg a parlament 
utolsó ülésein 

A parlament mindkét házának 

utolsó ülésein teljes gőzzel folytat- 

ták a törvénygyártást. A kamara 

tegnapi ülésén Jonescu-Sises- 

ti földmüvelésügyi miniszter beter- 

jesztette a mezőgazdasági szövet- 

kezetekről szoló javaslatot. A mi- 

niszter kifejtette, hogy ez a tör- 

vény alkalmat nyujt a gazdatársa- 

dalom támogatására és főleg a ter- 

més racionális értékesitése szem- 

pontjából bir horderővel. Kijelen- 

tette, hogy a kormány a második 

stabilizációs kölcsönből nagyobb 

anyagi támogatást fog nyujtani. 

Spanisteanu averescánus a 
javaslatot rossznak tartja. Radu 

Lascu gheorghista szerint az 

ilyen fontos javaslat hosszas elő- 

készületet és tanulmányozást igé- 

nyel és jobb lenne azt ősszel tár- 

gyalni, Mihalache szerint a ja- 
vaslat elgondolásai és céljai helye- 

sek, azonban a mezőgazdasági szö- 

vetkezetek létesitése nagyobb elő- 

készületet kiván. Először a kivitelt 

kell megszervezni és csak azután 

lehet a gazdaszövetkezetek felálli- 

tását keresztülvinni. A javaslat 

előadója válaszol az elhangzott fel- 

szólalásokra és utána a javaslatot 

a kamara többsége megszavazta. 

A szenátus ülésén Manoiles- 

enu ipari és kereskedelemügyi mi- 

niszter beterjesztette a petroleum- 

termékek után fizetendő illetékek- 

ről és a kikötői törvény módositá- 

sáról szoló javaslatot, amelyeket a 

szenátus rövidebb vita után meg- 

szavazott. A szenátus még elfogad- 

ta az egyenes és a globális adók 

módosítására vonatkozó javaslatot, 

az állami tisztviselők némely cs0- 

portjába tartozó tisztviselők fize- 

téscsökkentésére irányuló javasla- 

tot és a betegsegélyző pénztárakról 

szoló módositást. 

-. 

A kávéházak terraszbérlete. A 

temesvári kávésok és vendéglőtulaj- 

donosok megfelebbezték azt a városi 

határozatot, amely arra kötelezte 

őket, hogy a terraszok után a város- 

nak illetéket fizessenek. A reviziós 

bizottság a felebbezést azzal az indo- 

kolással utasitotta vissza, hogy a vá- 

rosnak a törvény értelmében az ille- 

tékkivetésre joga van. 

A szeszes italok uij illetékmegálla- 

pitása. A parlament megszavazta a 

szeszilletékek leszállitásáról szoló ja- 
vaslatot. Eszerint az egyes szeszes 

italok után fizetendő illeték a követ- 

kező lesz: az ipari szesz illetéke 5 lei 

50 bani dekaliter fokonként, a pálin- 

káé 2 lei, cujkáé és boré 1 lei, a söré 

4.50 lei literenként, a pezsgőé 17.50 

lei literenként, azé a pezsgőé, mely 

adózatlan borból készül, 35 lei, egé- 

szen habzó bor 4 lei, adózatlan borból 

készült habzó boré 12 lei, az élesztő 

illetéke 8 lei kilogramonként, ecetszesz 

40 lei literenként, ipari denaturált 

szesz. melyet parfőm és kölniviz gyár- 
tásához használnak, 3 lei dekaliter 

fokonként, ecetszesz illetéke 1 lei 50 
bani literenkint. 

Gabonaárak magánárfolyama. A 

napi terményárak a Dengl és Klein- 

magn gabonabizományi iroda jelen. 

következők: 

280-290 prémium nélkül, tengeri 275- 

280 lei, takarmány árpa 240-245 lei, 

őszi zab 400-410 lei, káposztarepce 

560 lei, bánáti repce 575 lei százkilón- 

tése szerint a ujbuza 

kint. A buzában erősbödő kinálat mu- 

tatkozik, de a gabonapiac a külföldi 

bizonytalan helyzet miatt teljesen 

üzlettelen. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

807, Párisban 15.20. Mai árfolyamok 

a következők: angol font 816.50, dollár 

167.99, hollandi forint 67.65, dinár 2.99, 

francia frank 6.60, olasz lira 8.80, cseh 

korona 4.9825, német márka 39.88. 

osztrák schilling 23.65, magyar pengő 

29.82. svájei frank 32.65, belgas (öt 

balga frank) 23.47. 

7 óra 30: Kettenbach énekes 

7. oldal 

Apróhirdetések 
Az aprőhirdetés elcsó és eredmé- 

nyes. 

Egyes szó ára: 

Levelezés és házasság ro- 

vatban négy lei, vastagabb be- 

tüvel hat lei. Legkisebb hirdetés 

negyven lei. 
. 

Lakás, Adás-vétel, Alkalmazás és 
Vegyes rovatban három lei, vasta- 

gabb betüvel öt lei. Legkisebb hir- 
detés harminc lei. 

" 

Állástkeresők szavankint két leit 
tizetnek, vastagabb betüvel három 
leit. Legkisebb apróhirdetés husz 
lei, többszöri közlés esetén egyen- 
kint tizenöt lei. 

. 

A hirdetési dij minden esetben 
slőre fizetendő, mert számlakiirás 
és pénzbeszedő kiküldetése megdrá- 
gitja a hirdetést. 

Apróhirdetéseket felvesz: 

Belvárosban: Déli Hirlap kiadó- 
hivatala, Szentgyörgy-tér 4. 

Gyárvárosban: Kardos-trafik, 
Kossuth-tér és Gránátos-utca sarok. 

Józsefvárosban: March-trafik, 

Küttel-tér. 

Alkalmazás 
Gyermektelen 

házmester felvétetik. I, Szentgyörgy- 
tér 4. (1966) 

Nevelőnőt 
keresek egy III. elemista kisfiam és I. 
gymnazista lánykám mellé. Nyelvtudás 
(német, francia, angol) megkivántatik. 
Zeneakadémiát végzettek előnyben. 
Ajánlatokat, eddigi müködési hely és 
időtartam, fizetési igények megjelölé- 
sével a kiadóba kérek. „Elsőrangyu 
pedagógus" jeligére. (1689) 

Mindenes szakácsnő 
15-ére felvétetik. Erzsébetváros, Vö- 
rösmarty-u ca 20. (1959) 

Allást keres 
ori 

Román-magyar 
perfekt gépirónő azonnalra állást kere 
ügyvédi gyakorlattal. Cim a kiadóban. 

(1925) 

Kereskedősegéd 
jó bizonyitvánnyal állást keres. Cser- 
mák András, Rónác, Str. Ciocarlie 19. 

(1950) 

Lakás 
Kiadó 

3 szobás összkomfortos verandás villa- 
lakás és két egyszobás. Eladó földek 
és husz havi részletre házhelyek. IIL., 
Hattyu-u. 6. (ló11) 

November 1-re 
keresek négy szobás lakást, teljes 
komforttal. Cimeket a kiadóba kérek 
„Pontos fizető 1931 jeligére. (1687) 

Modern 
két szobás, lehetőleg verandás, kertes 
lakást keresek novemberi beköltözésre. 
Cimeket „Közel a villamoshoz jeligére 

a kiadóba kérek. (1688) 

Kiadó 
augusztus 1-ére egy 4 és egy 5 szo- 
bás modern lakás. Cim a kiadóban. 

(1961) 

Szépen butorozott 
ulcai szoba kiadó. I., Szentgyörgy-tér 
8 ajtó 25. 964) 

Egy szoba 
előszobával, kiadó. I. Szentgyörgy-tér 

(i965) . 



Apróhirdetések 

Adás-vélel 
Vennék 

teljes lakásberendezest: háló, ebédlő 
és uriszoba. Konyhát, üvegnemüt, 
porcellánt, konyhaedényt. Cimeket a 
kiadóba kérek „Alsalmi vétel" jeligére. 

(1600) 

Főuri kastélyból 

valódi ezüst, 12 személyes, 
mokka készlet, meisseni 
betéttel, talcák, evőeszköz, 
31, , régi prima Táb- 

risz szőnyeg. datik perzsafutók, bera- 
kott subiad, asztalok, Blanckbőr koffer 
ezüst neszeszerrel, néhány napra el- 
adásra átvettem. Hihetetlen Mecia 
Sternbergnél. (1202) 

Eladó 
kisebb családi ház, 2 szoba, 2 elő- 
szoba, fürdőszoba, konyba, éléskamra 
és szép kerttel. III., Helvet u. 26. régi 
szám. (1980) 

Bérhaz 
eladó II., Legelő-sor 22. 

Megvételre keresek 
9 drb. teke (kugli) bábut s egynéhány 
jó minősegü goyót. Constautinovits 
gyógyszerész, Vinga jud Timis. (1967) 

Különféle 

(1961) 

Közismert 
kisebb vállalat, százezer lei töőkével 
társat keres. Leveleket „Pozició" 
jeligére a kiadóhivatalba kér. (1963) 

Zongseorázik 
Megedül 

Van sramofonla 
Kottát, hangszert, lemezt addig ne 

vásároljon, amig az uj magyar zene 

mükereskedés árjegyzékét nem látta 

Áraink minden más cég árainál ol 
csóbbak! Kedvezményeink meglepőek 

Kérje azonnal magyar árjegyzékün 

ket! Cim: Scala, Bucuresti, Cas. Post 

101. (5861 
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A Mentők nyári muaisága 
a közbejött esőzések kö- 
vetkeztében nagy deficittel 
végződött. A mentőta sulat 
elhatározta ennélfogva, hogy 
nyári mulatságát f. évi 

e1. z 
julius 26-án 
a Luna-parkban meg fogja 
ismetelni abban a jó re- 
ményben, hogy az időjárás 
kedvezőbb lesz. 

T 1 sorsolás is meg lesz 
tartva, minden körülmények Juit. 
Atársulat vezetősége 
ezuton is kéri a nagy- 

közönséget, hogy a 

julius 26-án 
megtartandó nyári ünne- 
pélyre minél számosabban 
jöjjenek el és támogassa- 
nak sorsjegyvásárlással is. 
Sorsjegyek a menlőállo- 
máson és az utcai árusok- 
nál kaphatók. 

Belépődij 10 lei. Tánc 

esti 9 órától reggelig. 

A csodagyermekek korát éljük. 
Magam is ilyen csodagyermek le- 
hettem volna, ha törtenetesen eb- 
ben a kérdésben nincs állandó né- 
zeteltérés köztem és az apám kö- 
zött. Egy alkalommal ez a véle- 
ménykülönbség majdnem komoly 
következményekkel járt reám néz- 
ve. Az apám szigoru ember volt, 
aki nem türt ellentmondást, emel- 
lett teljes meggyőződéssel tagadta 
a gyermek elmebeli képességének 
komoly és irodalmi értékü meg- 
nyilatkozását. 
Én elég korán tisztába jöttem 

apám felfogásával és tőlem telhe- 
tőleg tartózkodtam is a bölcs meg- 
jegyzésektől. Mert ha nagyritkán 
elveszitettem az önuralmamat és 
nagy véleményeket nyilvánitottam, 
sajnálattal kellett tapasztalnom, 
hogy családom a legcsekélyebb 
együttérzést, vagy elismerést sem 
tanusitja korán mutatkozó értel- 
miségem iránt. Sőt, buzditó szavak 
helyett ütlegeket kaptam, holott 
bizonyos megállapitásaim voltak 
olyan bölcsek, mint a csodagyer- 
mekeknek kiszólásai, amelyeket a 
bámuló rokonok vagy szülők a 
lángész megnyilatkozásának tar- 
tanak. 
Most pedig rátérek az apámmal 

első mélyreható nézeteltérésemre. 
A keresztelőm előtt történt, hogy 
hosszabb és szakkörökben bizonyá- 
ra kellő méltánylást keltő érteke- 
zésben vázoltam környezetemnek 
a mesterséges táplálkozás veszedel- 
mes hátrányait és miközben sajná- 
lattal kellett tudomául vennem, 
hogy értelmetlen családtagjaim 
ügyet sem vetnek előadásomra, 
türelmemet veszitvén, előkelő mü- 

izléssel kezdtem válogatni a böl- 

ecsőmben heverő játékszerek között. 
Komoly megfontolással egy gum 
mikarikát választottam, hogy nö- 
vekvő fogaim élét kipróbáljam, 
amikor felfigyeltem, mert szüleim 
családi tanácsot tartottak arról, 
hogy milyen névre kereszteljenek. 
Miután a falióráról meggyőződ- 

tem, hogy néhány másodperc mul- 
va töltöm be életem negyedik hetét, 
feszült érdeklődéssel lkisértem 
szüleim párbeszédét. Apám kije- 
lentette, hogy nagyapám emlékére 
Ábrahám névre akar kereszteltetni. 
Anyám könyörgő hangon kockáz- 

tatta meg, hogy Noé szintén igen 
kiváló jellemi egyéniség volt, 

A Csodagyermekek 
Irta: Mark Twain. 

Nagybátyám előttem megfoghatat- 
lan okból az Izsák névvel akart 
felruházni. Apám arca elsötétült 
és kimondta, hogy az Ábrahámon 
kivül legfeljebb Sámuel név jöhet 

szóba. Megyőződéseim szerint a 
névválasztás joga engem illetett, de 
mert erélyes közbeszólásaimat a 
bölcső rángatásával igyekeztek le- 

torkolni, a végső lépésre határoz- 

tam el magamat. 

Hatalmas erőfeszitéssel 
kedtem párnáim bilincseiből 

odakiáltottam: 

- A Sámuel név ellen az érde- 
kelt ünnepélyesen óvást emel. 

Nyilatkozatom minden fogalmat 

kiemel- 

és 

meghaladó elképedést keltett. 
Anyám és nagybátyam hátratán- 
torodtak, sőt apám is megijedt az 

elsőpillanatban. De ez csak egy 
percig tartott, mert apám mérge- 

sen rámrivallt: 

- Nem kérdeztelek! 

Nagyon meg voltam sértve és 
metsző gunnyal kérdeztem apám 
től: 

- Saját nevemet illetőleg csak 
van nekem is beleszólásom? 
Fölényem eleinte nem is tévesz 

tette el hatását. Apám hosszabb 
vitába elegyedett velem. 
= Semmi kifogásod nem lehet 

egy olyan kiváló férfiu neve ellen, 
mint Sámuel próféta, akit maga 
Isten nevezett igy, amikor magá- 
hoz szólitotta. 

- Ez tény - válaszoltam - de 
nézetem szerint a próféta sem le- 
hetett elragadtatva nevétől, mert 
tudtommal először ugy tett, minha 
nem hallotta volna az isteni szózatot 

és csak a másodszori megszólitás- 
nak engedett. 

Szóváltásunk egyre hevesebb lett 
és amikor meguntam a vitát, ihlet- 

szerüen jelentettem ki: 
- Apám, engedje meg, hogy 

megkiméljem Önöket a további fej- 

töréstől. Én Mark Twain vagyok! 

Nyilatkozatom leirhatatlanul fel- 
bőszitette apámat. Rettenetes dü- 
hében felkapott egy széket és csa- 

ládunk történetében minden való- 
szinüség szerint gyermekgyilkos- 

ság büntette fordult volna elő, ha 
óvatos körültekintéssel nem vettem 
volna elejét a további bonyodal- 
maknak és kereket nem oldottam 
volna. Apám és üldözőim, akik 
csak hosszabb hajsza után értek 
utol, időközben alighanem velátt 

de a Déli Hirlap idei nyaraltatási akcijával rendkivül olcsón 

iazl 
bárbová anélkül, hogy akár jegvről vagy 
vizumról kellene gondoskodnia. Előre lefog- 
lalunk szobát panziókban és szállodákban. 

Egyéni és társasutlazások! 
Az egyéni utazás nem drágább! 

6000.- LEI 
Felvilágositás és prospekftus 

a Déli irlapnal 

a tizenegynapos program utazással, vasuti 

jeggyel, szállodával, ellátással és bármely 

olasz fürdőhelyen való tartózkodással. 

..................... 

.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
 

hogy bizonyos mértékben 
igazam lehetett, mert nem bán 
tak és igy a reám nézve igen k 
összetüzésből sikerült ép b 
menekülnöm. De apám ezen 
gondosan ügyelt arra, hogy a tel 

fenhatósága alatt álló legszüke 

családtagokon kivül senkivel 
érintkezhessem és ezért legnagyo 
sajnálatomra nem menthetem 
őt azon szemrehányásom terhe al 
hogy könnyen megfélemlith 
környezetemmel karöltve, 
időkre megfosztott engem a cso 
gyermekeket megillető dicsőségt 
izz 

Takács józsel 
uriszabó 

Budapest 
IV. Városbáz-u. 16 
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II DéLl HIRLAPban 

n kidob 

ad]e 
ba nem tesz közzé előbb a 

egy apróhirdetést a 

Nagy raktár mode 

cserépkályhákhba 
kandallókban és ta 

karóktüzhelyekben, 
Minden szinben és kivit 

ben, elsőrendü anyagb 

1898. évben alapitott 

Mehala, Str. Olteniei 

(Wlassits-utca, uj gyár a sarkon tu 
Crisan-utca 18). Falcsempézés, kály) 

haátrakások és javitások pontosaa 
és gyorsan eszközöltemek. 

a világ közvéleménye szerint 
Budapest a 

Az itt lévő 

minni sziktoa 
uj rendszere a közönség 

tetszéset megnyerte. 

Napi 12P.-től kaphat 
a szoba fekvésétől függőleg 

lakást 

elsőrendü teljes 
ellátást. 

Jöljön, próbálja meg és mindig 
csak hozzánk fog szállni. 

Bristol Szálloda 
Budapest-Dunakorzó 

bámulatos olcsó áron 

répkályhagyártó cégnél 

PLESZ JAVOS FI 

legszebb város 

ata 
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